# 三亚挂牌出让月川总部经济及 中央商务区1宗商务金融用地地块

总面积21551.91平方米,总评估价格为51956.60万元

本报讯(记者 孙梦聪)8月19日, 三亚市自然资源和规划局发布公告, 将挂牌出让月川总部经济及中央商务 区1宗总面积达21551.91平方米,拟用 于建设商务金融用地。

根据公告内容,本次挂牌出让宗地 位于月川单元(三亚总部经济及中央商 务区),拟用于建设三亚总部经济及中 融用地,总面积达21551.91平方米,评 估总价约为51956.60万元。该地块的 投资强度指标为500万元/亩,年度产 值和年度税收不设控制指标。据了 解,本次出让宗地项目建成后,建筑自 持比例不低于30%,自持部分不得对外 整体或者分割销售。

内外的法人和其他组织(法律另有规 定的除外)均可申请参加竞买,申请人 单独申请,不接受联合申请。失信被 执行人不得参加本次竞买。

公告指出, 竞买申请人可于2019 年8月20日至2019年9月18日到三亚 市房产信息中心(海南南部拍卖市场

务中心一楼受理大厅3号窗口(土地矿 业权交易)咨询和购取《挂牌出让文 件》,有意参加竞买的,应提交书面申 请并按《挂牌文件》规定办理相关手 续。交纳竞买保证金的截止时间为 2019年9月18日17时00分。经审核, 申请人具备申请条件并按规定交纳竞

买保证金后,三亚市自然资源和规划局 将在2019年9月18日17时30分前确认 其参加竞买资格。

据了解,本次国有建设用地使用权 挂牌活动将在海南省政府会展楼二楼 省公共资源交易服务中心土地交易厅 进行。该宗地挂牌时间为:2019年9月 9日09时00分至9月20日16时30分。

## 70年沧桑巨变·"我和我的祖国"作品征集活动》

## "我和我的祖国"作品征集活动火热进行中

活动启动两天,已收到作品30余件

本报讯(记者 李少云 孙梦 聪)"如果世界上真有仙境,那肯 定就是三亚。"8月19日,中共三 亚市委宣传部、三亚日报社、三亚 广播电视台共同发起的"我和我 的祖国"作品征集活动,得到了全 国各地网友的热烈响应,他们从祖 国的天南海北发来作品,为祖国送 上美好祝福,并表达了对三亚未来

据统计,截至8月20日15时, 共计收到作品30余件,投稿作品 有散文、诗歌、随笔、图片、视频 等,作品文字质朴、情感充沛、语 言流畅。参加征集活动的作者,有 高校教师、媒体工作者、高校大学 生、自由撰稿人等多种职业,除了 来自海南的本地作者,还有北京、 武汉、南昌、长沙等地的投稿者。

8月20日14时45分,来自海南 乐东的盛运林投递了原创作品《三 亚再次向世界发出名片》。他说, 自己来三亚工作已有8年,把人生

最美好的奋斗时光奉献给了三亚, 所以对三亚有着近乎故乡一样的 情怀。在《三亚日报》上看到征文 启事后,他便提笔一口气从环境、 住房、交通、旅游、人文等多个方 面分析展望,写下了自己对于三亚 未来发展的信心与热爱。"见证三 亚变迁和发展的同时,我希望也能 为三亚未来的发展建言献策,贡献 一份自己的微薄之力。"盛运林 说,他相信未来三亚依托独特的地 域和自然优势,结合文化及旅游产 业发展,还可以迈向更高的台阶。 "我愿我的祖国更加强大、我的家

"到三亚,就像走进停泊在浩 渺碧水中的客轮。那由绿色般诗 行组成的万亩椰园,就是浮载这 船儿的波涛大海。"来自湖北宜昌 的投稿者葛权以《飘满椰香的三 亚》为题,书写了自己作为"候鸟 旅居三亚的所见所闻。与盛运林 不同,葛权每年只有一周左右的 时间在三亚度假,目前已和三亚

"尽管每年我在三亚停留的时 间不长,但在这8年的时间里,我 清晰地见证了三亚的变化。"葛 权说,由于自己久居内陆,三亚美 丽的大海始终深深地吸引着自 己,也正因此在8年的往返时间 里,他与三亚变得越来越亲密。 "近两年,三亚的环境变得越来越 整洁了,交通设施不断完善,景点 建设更加规范,基础设施更是不 断在完善……"葛权说,三亚的变 化是一个缩影,也从侧面反映出 祖国的发展日益强大,人民生活 水平逐渐提高,"我爱祖国的每一 寸山河,也希望作为祖国南海之 滨的三亚变得更加美丽、繁华,真 正成长为世界的三亚。'

另外,《三亚日报》正面向广 大读者征集"我和我的祖国•我的 笑脸"图片,只要是能反映个人成 长过程中的某件值得庆祝的大



"我和我的祖国"作品投稿

事、喜事,或者能见证三亚城市发 展、社会变迁历程的图片皆可投 稿。比如,三亚黎族小妹拿到清 华大学录取通知书、贫困户乔迁

"笑脸"作品可以是个人,也 进行投稿。



"我和我的祖国·我的笑 脸"图片投稿请扫以上二维码。

可以是家庭或团队有明显"笑脸"的 图片;"笑脸"作品拍摄时间不限,可 以是新鲜事,也可以是老照片。

详情请扫以上二维码了解,也 可通过以上二维码推文中的链接

### 推进精神文明创建 倡导城市文明新风

### 市纪委监委举办 好家风诚信道德讲堂活动 学礼仪 树新时代纪检 监察干部良好形象

本报讯(记者 黄世烽 通讯员 陈 晓伟)8月20日,三亚日报记者从市纪 委监委获悉,为提高三亚市纪检监察干 部的文明礼仪水平,进一步改进工作作 风,提高工作效能,树立纪检监察机关 的良好形象,市纪委监委日前举办了 "与礼同行 创建文明"暨好家风诚信道 德讲堂活动,市纪检监察系统全体干部

讲座特别邀请了三亚理工职业学 院经济管理系主任兼市场营销专业主 任、ACI注册国际高级礼仪培训师饶雪 玲教授为三亚纪检监察系统干部进行 文明礼仪专题培训。

在2个多小时的培训中,饶雪玲教 授采用案例讲解和现场演练相结合的 形式,从礼仪的人文内涵、个人基本礼 仪、会面礼仪、座次礼仪、接待礼仪等五 个方面进行深入浅出地的解读,并针对 现实中存在的各类礼仪问题和认知误 区对症下药,极具感染力和亲和力,受 到大家的一致好评。

培训还通过现场互动小游戏,礼仪 示范演练等方式进一步增强对文明礼 仪知识的理解和体会。

## 弘扬志愿精神 培育志愿文化

## 30 余名青年志愿者 清理海滩垃圾

本报讯(记者 黄珍)近日,在海棠 团区委指导下,海棠区青年之家发动30 余名青年志愿者,在海棠广场附近海滩 开展"海滩清洁 垃圾分类——我们在 行动"公益活动。该活动得到蓝丝带海 洋保护协会、志青春志愿公益服务中心 的支持。

活动现场,志愿者分组进行海滩垃 圾清洁,同时向游客宣传海洋环保知 识。蓝丝带海洋保护协会的志愿者冯 力彦在清洁后,现场对垃圾进行分类、 计件、称重,归纳出海洋垃圾的种类及 所占比例,提醒大家哪些垃圾最容易被 随手扔进水体,造成海洋污染。

## "我和祖国共成长·奋斗者的故事"主题巡回宣讲海棠区专场举行 5名优秀奋斗者分享奋斗故事

### 德耀鹿城 榜样力量

日下午,三亚市庆祝中华人民共和 国成立70周年主题活动"我和祖国 共成长·奋斗者的故事"主题巡回 宣讲海棠区专场在海棠区政府举 行,活动邀请了三亚市水务局规划 建设科科长陈玲、海南天涯水业东 部供水有限公司管网部经理陈永 国等5名优秀奋斗者做宣讲。

宣讲会上,被喻为污水治理 "拼命三娘"的市水务局规划建设 科科长陈玲,分享了她作为"水利 人"13年来在岗位上的奋斗经历。 排查河边污水口、规划城市内污水 处理厂建设、拟订全市全年用水计

工作上,为污水治理工作默默努力 着,秉承"上善若水"的品质,做好 "水利万物"的实事,始终保持着初

便血7次,住院6天,一心扑在 "厕所革命"上,为全市旅游厕所改 革作出贡献的市旅游和文化广电 体育局全域旅游科科长杨典泾,在 宣讲会上总结过去20年军旅生涯, 14年军转干经历时,他说:"其实我 只是在平凡的工作岗位上做了一

名共产党员应该做的事……"。 被誉为市场"经济卫士"的三 亚中泰瑞会计师事务所所长张先 云,在宣讲会上讲述了自己从一名 普通的打工者到一名出色的会计 师的奋斗史,讲到情深处不禁泪洒

划……13年来,她将所有精力扑在 讲台。她说:"我是三亚发展的受 来,他的初心只有一个:让麻风受 益者,也将努力成为奉献者,为海 南自贸区自贸港建设添砖加瓦!"

> 2017年在一次台风抢修中,为 了火速修复供水管网,保障居民用 水,顾不得泥水脏臭,7分钟12次 潜入深近两米的阀门井污水中的 海南天涯水业东部供水有限公司 管网部经理陈永国被网友称为"潜 水哥"。他在宣讲中说:"作为一名 共产党员,有时候不一定要干轰轰 烈烈的大事,一件小事也可以得到 群众的认可和支持。"

"麻风病可防、可治、不可怕!" 宣讲会上,市麻风病防治中心主任 张良福从治病救人、关心疾苦、消 除歧视等方面讲述自己从事麻风 病防治工作21年的经历。这些年

累者,居有所住,老有所养,病有所

5位宣讲者的事迹让在场的观 众感动不已。"听完他们的故事让 我受益匪浅,也让我对我的工作有 了更清晰的目标。"海棠区铁炉村 组织员罗文是说,作为一名基层服 务人员,他将在自己的岗位上努力 付出,争取成为一名优秀的共产党

"对我触动很深,他们的故事虽 然平凡,但饱含深情,默默在自己的 岗位上为三亚的发展贡献了自己的 青春和智慧,为他们点赞!"海棠区 应急管理局工作人员代传军说,作 为基层干部他往后将更多地向他们 学习,不忘初心,牢记使命。

## 东瑁洲生态制水工程落成并投入使用

不出排房,守岛官兵喝上放心水

本报讯(记者 林志猛 通讯 员 卢昊文 陶昱)"没想到不用 走出排房,就可以喝到安全卫生 的饮用水。"日前,祖国最南端的 陆军连队、南部战区陆军驻东瑁 洲模范海防连举行了一场规模 小却暖心的典礼,这标志着武汉 安德森华水资源技术有限公司 与连队共建的生态制水工程正 式落成并投入使用。

据了解,生态制水是一种模 拟大自然生态循环系统,主要采 取从大气中吸取水源,再通过水 净化系统制取安全可靠的健康 饮用水,所产生的纯净水完全符 合国家饮用水卫生标准,生态制 水机独有的环保型水净化系统 可祛除水中杂质,同时增加水中 含氧量,产生的水中不含任何药 物、细菌、杂质等有害物质。

三亚日报记者在现场看到, 产生的生态水通过直饮水管线 直接通往班排,官兵们在排房就 可以喝到纯净、可口的高品质饮 用水,而且官兵们还可以根据需

要自行选择温水、冰水。根据 温湿度,该设备大概每天可以生 产 500 升至 1000 升的水量。

东瑁洲距海岸线 5.6 海里, 因为岛上没有淡水,官兵的饮用 水来源主要为积存的地表雨水 与船运的储藏淡水。战士杨勇 富介绍,"过去补给船隔几天才 来一次,有时候遇上台风更麻 烦。现在,这个设备生产的生态 水通过直饮水管线就可以饮用 了,解决了我们官兵的饮用水问 题。

今年7月,武汉安德森华水 资源技术有限公司与东瑁洲驻 岛官兵协调共建生态制水工 程。目前该设备一天生态制水 量能够满足岛上官兵的生活需 要,同时该公司将对生态制水的 设备进行跟踪维护与保养。

据了解,上世纪五十年代以 来,东瑁洲守岛官兵以岛为家, 艰苦创业,持续植树、种菜、养 殖,昔日荒无人烟的海上小岛如 今已成为"生态岛""练兵岛"。



官兵在房间喝上放心水。 医权柯 摄

#### 世界顶尖科学家三亚论坛 暨三亚市院士联合会 成立大会召开在即 三亚打扫家门 迎接各位"大咖"

本报讯(记者 孙梦聪)世界顶 尖科学家三亚论坛暨三亚市院士联 合会成立大会召开在即,8月20日, 市综合行政执法局召集市住建局、 各区综合行政执法局等相关单位召 开会议,部署环境卫生整治工作,为 活动的举办营造良好环境。

会议明确了环境整治工作内 容、责任分工和进度安排等事项。 要求,要加强组织领导,充分认识大 会的重要性,进一步细化实施方案, 及时上报各项工作部署情况,保障 大会期间市容环境整洁、文明、有 序;加强执法协作,组织综合执法 公安、园林环卫等相关职能部门共 同开展整治行动,建立执法协作机 制,集中整治重点难点问题:加强日 常监管,做好公共海滩、道路的绿化 保洁工作,安排执法人员全天候执 勤,及时发现和制止违法违规行为, 为参加活动的嘉宾提供舒适的环

会后,各相关负责人对环境卫 生情况进行了巡查。

## 创文巩卫 建设美丽三亚

## 防风险 除隐患 遏事故 消防安全知识进家门

本报讯(记者 张慧膑 通讯员 曾祥洪)"你的手机充完电后充电器 会不会拔下来呀?""你的家电冰箱 在使用过程中有没有主动拔过电源 啊?""楼房着火楼上的人是往上跑 还是往下跑?"近日,一场充满趣味 的消防安全知识讲座拉开了榆红村 委会举办的第二季度消防安全知识 学习讲座会的序幕。

近期,榆红村委会为了加强村辖 区的商铺经营负责人、村民在防火、 用火、用电等方面的安全意识,邀请 海南居安防灾减灾宣传中心工作人 员来村举办以"防风险 除隐患 遏事 故"为主题的消防安全知识专题学习

讲座上,退役的符东龙教官以 自己服役时抢险救灾的亲身经历, 从单位、家庭用电、用火,发生火灾 处置办法,灭火器的使用方法,以 PPT 的形式进行图文并茂的讲解 并以新闻报道事故案例分析、现场 演示、播放火灾事故实例视频等方 式,对不同火灾现场如何正确开展 安全疏散与逃生等向大家进行深入 浅出的讲解。期间,还与参加学习 人员进行互动提问,使他们加深记 忆,深刻认识到隐患有可能就隐藏

据了解,通过此次学习,既增长 了商铺经营户和村民的消防安全知 识又提高了防范音识 对加何消除水 灾隐患、扑救初起火灾和提升逃生自 救能力,起到了很好的教育效果。

### ◀上接1版

三亚市自然资源和规划局相关 负责人告诉三亚日报记者,一方面, 三亚市有利于丰富市民文化生活的 各类文化设施比较匮乏,尤其是缺 乏大型的、具有区域服务能力和影 响力的文化场馆;另一方面,近年 来,三亚市多次举办了大型国际文 化活动,如:海南岛国际电影节、国 际音乐节等,未来还将承办2022亚 沙会等重大赛事,各类赛事都非常 迫切的需要建设相应的服务场地。 "据不完全统计,三亚现状的人均文 化设施面积仅为香港的1/8,这个数 量,不仅不能满足居民的日常需求, 也不符合自贸区自贸港建设的需 要。"该负责人说。

据了解,《规划》将在抱坡新城建 设三亚市文化中心,在红塘湾片区 建设国际会展中心,在凤凰海岸片 区建设文化艺术地标;结合棚户区 改造,保证鹿回头、大东海、河西、河 东、月川、荔枝沟、抱坡、金鸡岭、凤 凰、海坡东、海坡西、红塘湾、吉阳、 红沙等居住片区至少有一处居住区 级文化设施;结合住宅区或公共建 筑配置社区级综合文化设施。

据三亚市自然资源和规划局相 关负责人介绍,抱坡新城的三亚市 文化中心将主要承载市级文化节庆 活动,同时根据具体功能安排,可考 虑面向市民的文化展示、科普教育 等功能;红塘湾国际会展中心,主要 面向自贸区自贸港建设带来的会展 经济发展契机,填补三亚市缺乏大 型会展场馆的空白,重点承接国际 化展会的功能;凤凰海岸片区文化 艺术地标,目前考虑放置在凤凰二 岛上,打造成三亚的文化艺术地标, 主要具备音乐会、演奏会、艺术展览 等功能。